

"工业旅游"大有可为

王学进

27日,由宁波市、温州市、台州市 三地美丽办、环保局联合开展的第一届 "甬台温美丽行"宣传报道活动正式启 动。活动第一站放在了北仑区。当天 第一个点的探访让来自温州和台州的 媒体记者和志愿者大开眼界:工业企业 竟然也能成为旅游景点?! 这家工业企 业就是浙江吉利汽车有限公司。据统 计,这里已经吸引了众多旅游者,累计 接待社会各界参观者达20万人次。

6月28日《宁波晚报》

人们惯用"旅游产业是朝阳产业" 来形容旅游市场的广阔前景,而"工业 旅游"无疑是"朝阳产业中的朝阳",其 前景不可限量。尤其是像宁波这样的 经济强市,适合开发"工业旅游"的企业 很多,具备做大做强的有利条件,理应 做好"工业旅游"这篇大文章。

说其是"朝阳产业中的朝阳"是有 实例可证的。以绍兴柯桥的"仁昌酱 园"为例,随着安昌古镇开发越来越好, 带动了"仁昌酱园"的"工业旅游"。公 司副总经理藤军康说,前年旅游拉动 "仁昌酱园"销售将近150万元,比2013 年增长50%,作为百年老字号的"仁昌 酱园",尝到了"工业旅游"的甜头。

就省内来说,"工业旅游"搞得最好 的要数遂昌金矿国家矿山公园,2009 年正式开放时,该矿山公园当年即接待 游客10万多人次,旅游收入突破1000 万元,实现利润200多万元。现为国家

归纳先行先试者的成功之道,有几 点足资借鉴:

其一,主题先行。顾名思义,游览 遂昌金矿,当然得以"黄金之旅"为主 题。游览"仁昌酱园"也得以"酱之旅" 为主题。

其二,文化唱戏。工业旅游不是 "工业"与"旅游"的简单结合,而是要把 工业的魅力渗透到文化中去,通过深度 开发工业旅游的文化内涵,巧妙展示工 业文明,以满足游客对科技含量和企业 文化的好奇心,从而形成"工业旅游"的

其三,以游促销。俗话说,百闻不 如一见,游客在实地参观产品研发、生产 的全过程中,会加深对产品的了解,强化 对产品的信任度,从而激发游客的购买 欲,此时无须厂家推销,游客自然会踊跃 购买产品。如"工业旅游"开展得较早较 好的南非的钻石、德国的奔驰汽车、日本 的三菱电器、温州的大虎打火机、山西杏 花村汾酒等,在发展"工业旅游"的同时 提升了销售量,提高了美誉度。

"工业旅游"目前仍处于发展的初 级阶段,还有一系列配套工作要做。如 怎样与旅行社合作,怎么建立与旅行社 之间的利益分享机制,怎样实现与周边 景点的无缝对接,促销线路如何布局和 编排等,都需要旅游局、旅行社和工业 旅游企业共同协商解决,将"工业旅游" 这座尚待开发的"富矿"挖深挖透。

人生实苦,但请相信教育的温暖

前溪

6月26日,"大美甘肃"微信公众 号刊发文章《一位甘肃高分(648分)考 生的请求》,讲述了19岁甘肃定西考生 魏祥身患重度残疾,以及全家为魏祥多 年求学付出的艰辛努力。魏祥今年参 加高考取得了648分的优异成绩,已经 报考清华大学,他希望清华大学能提供 一间宿舍,他能和母亲一同前往,方便 完成大学学业。清华已为魏祥母子准 备好宿舍,在清华就读期间魏祥母子住 宿费全免。

今日本报A10版

清华善待残疾考生,尽量为其提供 方便,其做法不但体现大学的温暖,而 且更是大学精神的践行。更可贵的是, 清华招生办公室还发出了《人生实苦, 但请你足够相信》的信,表达了对魏祥 前往清华大学就读的欢迎。信中表示, 不幸的人生,各有各的悲苦,"但万幸的 教育。而学生对教育的理解都是从学校 是,你在经历疾病和丧亲之痛后,依然 中来的。关爱残疾学生,这是学校该有的 选择了坚强和努力,活成了让我们都尊

敬和崇拜的样子"。这种公开式的"鼓 励"获得民众的一致点赞,这才是大学 该有的样子。

不是每一所大学都能够像清华那 样善待残疾学生。曾经发生过大学拒 绝录取残疾学生的事,即便是学生通过 打官司维护自己的权利,但这种滋味不 是常人所能够体会的。身患残疾,这是 人生的苦,这是人生的不幸,但更不幸 的却是人世间的冷漠和无情。治病残 疾最好的良药就是温暖。这不是医院 所能够提供的。残疾人人生中的每一 步都走得艰难,但却该获得最温暖的关 怀。教育的情怀体现在哪儿? 对残疾 学生的关爱无疑是重要的体现。

教育是对学生人格的塑造,其前提则 是要体现出对学生的关爱。一所学校对 残疾学生的关爱程度也体现着学校对教 育的理解。学校从某种意义上就代表着 责任和义务,也就是教育该有的姿态。

宁波国家高新区(新材料科技城)贵驷街道社区 卫生服务中心公开招聘事业编制人员4名 企业编制人员19名、编外人员14名

宁波国家高新区(新材料科技城)贵驷街道社区卫生服务中心将面向社会公开 招聘4名事业编制工作人员。

宁波国家高新区(新材料科技城)贵驷街道社区卫生服务中心将面向社会公开 招聘19名企业编制工作人员(参考本单位同岗位事业编制人员待遇标准)。

宁波国家高新区(新材料科技城)贵驷街道社区卫生服务中心将面向社会公开 招聘14名编外人员。

相关公告请登录宁波国家高新区(新材料科技城)网站(www.nbhtz.gov.cn) 和宁波人才网(http://www.nbrc.com.cn)查看。

咨询电话:89288627,89288626。

图说世相(1)》

马云 11 亿元豪宅

这几日,马云的 "豪宅"又开始了社交 媒体上的新一轮流传, 这一次还顺便拉上另 外两个名人,多了个符 合"时代特点"的标题: "连王健林、李嘉诚都 震惊了"。逼得阿里巴 巴官微感叹:"越澄清, 越无效"。

6月27日环球网

说不说由 我,信不信由 你。法律不该让 造谣者如此任 性。



|街头 | | | | | | | | |

游客摔断 30 万元玉镯当场吓晕

6月27日,"云南瑞丽一游客 '手滑'摔断售价30万元玉镯当场吓 晕"的事件刷屏朋友圈。28日,第三 方对损坏的手镯评估价值为18万 元,因30万和18万之间的差距较 大, 涉事游客和部分网友不认可, 再 次引发轩然大波。专家认为,因玉没 有一定的评定机制和国际报价,所以 有"黄金有价玉无价"的说法。

6月28日 云南网

是一堂旅游文明课 这样的事 件,无疑会给商家和游客带来一定影 响:于商家带来生意上的损失,于游 客带来精力和财力的耗费,这岂不是 两败俱伤。而这样的事件,未尝不是 给所有的游客上了一堂"文明课"。 一句话,践行文明、遵守规矩不会吃 亏,后来者当引以为鉴。 杨玉龙

是"旅游警示" 这不是个小问 题,而是旅游的大问题,毕竟我们都有 可能遇到。谁知道什么时候会遇到几 十万甚至几百万元的商品,就随便摆 放在哪儿,等着你损坏,然后照价赔偿 —多么可怕的一个"陷阱"。

谁才是真正的第三方 不是说 瑞丽市宝玉石协会在对玉镯进行鉴 定的时候,就一定会偏袒商家一方, 但是这种会员与协会的关系,确实很 难让人不怀疑鉴定的结论是否真的 客观公正。所以,由政府的质检部 门,或者是由法院委托真正权威的第 三方鉴定机构来对玉镯进行鉴定、估 价,才是公平公正的。 茄广阔

不都是游客的错 曾有全国人 大代表说,平民驾车撞豪车可能导致 "一撞返贫",甚至倾家荡产,提出要 完善相关制度设置,妥善解决"平民 撞豪车"问题。同理,游客把玉镯摔 断,店家要求索赔,既是"天价索赔", 也是"经济炸弹",影响了老百姓的幸 福指数,违背了社会公平,理应强化 玫昆仑 监管。

神木出现"爱我长沙"户外标语

近日有网友称,陕西省榆林市神 木县一处户外宣传标语出现错误,落 款为神木县委宣传部、神木县文明办 的文明标语上,第一句话是"爱国爱 家,爱我长沙"。根据图片显示,出错 的是当地的一则"文明公约",其中第 一句话为"爱国爱家,爱我长沙"。

6月28日中国新闻网

是工作上的"错爱" 这不是简 单的失误,公文抄袭成了常见现象, 就像神木的"爱我长沙"标语是"错 爱"一样,也体现了相关部门责任的 "错位",这种工作作风也会严重侵蚀 政府部门的公信力与形象,还会影响 到政府部门的工作效率,这背后不仅 是相关人员"爱错"了地方,体现了相 关部门、相关人员缺乏对公众的真 爱,没有对本职工作的热爱。

邮

箱

nbwbplpl@1

63.

戴先任

别当笑话看 让神木县市民"爱 我长沙"别当笑话看。从中不难看

出,神木县对于制定文明公约的态 度,一是流于形式,只是为了完成任 务,而根本没有提高到弘扬精神文明 的高度来认识。二是没有广泛发动 市民踊跃参与,而是闭门造车,拍拍 脑袋应付了事。该如何清除? 有关 责任人员会受到怎么样的处理?神 木县应该吸取什么样的教训? 吃瓜 群众拭目以待。 郑建钢

见怪不怪 近年来,类似丢人现 眼的公约抄袭、标语抄袭、公文抄袭 屡有所闻,见怪不怪。据报道,郑州 市金水区房管局一宣传栏的内容,赫 然有"加快建设'人文宝鸡、活力宝 鸡、和谐宝鸡'"的语言;开封市某官 员的讲话中竟有"构建和谐平安漯 河"的字眼,被网友戏称为"开封指导 漯河工作"……看来,包括神木在内, 很多地方的很多部门都需要加强机 关工作作风建设,以摒弃责任心不 强,马马虎虎、疏忽大意之态。

何勇海